Level 1

Wszystkie zadania z testu sprawdzajgcego (strony 169-171) oraz zadania powtdrzeniowe

(strony 171-174).

Ponadto réwnania i nierdwnosci z wartoscig bezwgledna typu:

e) B-2x|+1|=4
g) [4+|x—7||=2

e) |3—jx—2||>2
9\&-2p-ﬂ<3

Zadania z uktadow nieréwnosci typu:

f) |[2x +5/ - 4| =3
h) |16 —x| —2|=2

f) izlx—ly—Ay > 4
h) ||2x +5| - 6] > 1

1.198. Zaznacz w uktadzie wspétrzednych zbiér punktdw, ktérych wspétrzedne
spetniaja dany uktad nieréwnosci:

x—-y<1

a) <—;—x +2y 2 -1

b) ¢

-

x+2>0
y-1<0
: |
\y—§x2—2
(% =2y +2>0
x—-2y—-6<0
y+x-2<0
Yy +x+4>0

y=2x-3
y<-—x+3
9

y<x+3

Ly 22—k —3

[y +x <2
—X —-y<4
f 4>
X=2y—6

2y~ +530

1.200. Opisz za pomoca uktadu nieréwnosci figure geometryczng przedstawiong

nz ponizszych rysunkach:

o

Yi 1 i

b)




Level 2

Roéwnania i nieréwnosci z wartoscig bezwgledng typu:

e) 1-x]+]|1+x+2x=0 f) 3|x]—|x+5/=x

g) I3x+6|—-]2—-x|=x+7 h) x+1-2]1-x]=|3-x|
e) [x —1| + v4x® —20x +25 < 9 f) 2x =2 —|x|>1
e) x+5|+x—-1]<x+7 f) x—3]-|1-x|>2-x

Uktady réwnan liniowych z parametrem typu:

1.152. Zbadaj liczbe rozwigzan uktadu réwnar w zaleznosci od wartosci parametru a:
. fax+2y =1 b) J(a—l)x—2y=3
" |8 +ay=a+6 |ax —(@+1)y =a

1.156. Dla jakich wartosci parametru a rozwigzanie uktadu réwnan jest parg liczb
o réznych znakach?

) 2x -4y =a b) ax —y = -2
a
-3x +4y =5 x+ay =7

1.157. Wyznacz wartoéci parametru k, dla ktérych punkt przeciecia prostych opisa-
nych réwnaniamix—2y—k-—-4=0, 2x+y--k+ 1=0 nalezy do trzeciej ¢wiartki uktadu
wspotrzednych?

Uktady réwnan liniowych z parametrem z wykorzystaniem nierownosci typu:

1.205. Wyznacz wartosci parametru k, dla ktérych punkt wspdlny prostych okreélo-
nych rownaniami y —x—2k =0, y+ 2x+ k+3 =0 nalezy do tréjkata ABC, gdzie
A('“4, O)! B(OI O)/ C(—4I 3)'

1.206. Wyznacz wartosci parametru m, dla ktérych wykresy funkgji liniowych
f(x)=x+m, g(x) =—x+2m + 1 przecinaja sie w punkcie nalezacym do tréjkata ABC,
gdzie A(-3, 0), B(6, 0), C(0, 3).
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Uktady réwnan liniowych z wartoscig bezwgledna typu:

‘) x —y| =2 . 2x —y| =3
x eyl X+2y =1

Uktady réwnan z parametrem i wartoscig bezwgledna typu:

1.160. Dla jakich wartosci parametru k rozwigzaniem ukfadu réwnan:

X+y=k
3x -2y =2k —1

jest taka para liczb (x, y), ze|x| < Zily < %?

N

1.161. Dla jakich wartosci parametru k rozwiazanie uktadu réwnan:
x—-y=k-1

{Zx -y =-3-k

spetnia warunek |x| + |y| =2 +k?

Réwnania z parametrem i wartoscig bezwgledng typu:

#1.117. Naszkicuj wykres funkcji f(x) = |x + 4| — |1 — x|. Na podstawie wykresu:
a) wyznacz parametr m, dla ktérego rozwigzaniem réwnania f(x) =1—2m jest liczba—2
b) Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
Ix +4|—|1-—x|=1--2m ma tylko jedno rozwigzanie.

2
X =m- 3, gdzie m jest parame-

*1.118. Dane jest réwnanie z niewiadoma x:

|x + 1|
trem, m € R.
a) Przeprowad? dyskusje liczby rozwigzan réwnania w zaleznosci od wartosci pa-
rametru m.

b) Rozwigz to rownanie w przypadku, gdy m = 0.



